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ПОЛОЖЕНИЕ 
ОБ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ РАБОТЕ 
в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении 

«Средняя общеобразовательная школа №7»
Алексеевского городского округа.
Настоящее Положение определяет условия для эффективной реализации социально-педагогических инициатив, опережающего решения вопросов научного, организационного, правового, финансово-экономического, кадрового и материально-технического обеспечения учебно-воспитательного процесса школы

1 . Социально-педагогическая инициатива 

  Под социально-педагогической инициативой понимается деятельность, основанная на      видении образования как способа развития социокультурной среды, учитывающая    исторический опыт и современное состояние теории и практики образования, порождающая новое содержание, методы, формы организации образовательного процесса и адекватные им системы управления.

  В качестве авторов социально-педагогической инициативы могут выступать отдельные педагогические  работники, педагогический коллектив школы, работники управления образования, работники департамента образования, работники института повышения квалификации и переподготовки учителей.

  Авторство социально-педагогической инициативы определяется непосредственным участием в  разработке и практической реализации.

  Педагогический коллектив школы и отдельные педагогические работники могут быть практическими реализаторами социально- педагогических инициатив (без участия в авторстве).
Приоритетными направлениями в опытно-экспериментальной работе являются разработки:
 -новых концепций образования и воспитания;
 -новых моделей образовательных учреждений;

 -новых режимов  функционирования или новых организационных структур учебно-воспитательных учреждений, обеспечивающих благоприятные условия для развития личности;
 -регионального компонента содержания образования;

 -новых форм и методов учебной и воспитательной работы в школе, апробация образовательных технологий;

-создание и апробация комплекса научно-методического обеспечения образовательного процесса.

2.Порядок организации опытно экспериментальной работы.

2.1. Подача заявки.

  Авторы социально-педагогической инициативы по решению Методического совета школы обращаются в Управление образования администрации городского округа с письменной заявкой. Заявка на организацию опытно-экспериментальной работы должна содержать:

-наименование и место нахождения учреждения, где организуется эксперимент (юридический и фактический адрес, контактный телефон);

-изложение целей и основной идеи проекта, обоснование ее значимости для развития образования района
 -анализ существующей теории и практики образования в части, касающейся социально-педагогической инициативы;

-изложение сути социально-педагогической инициативы;
-результаты ее предварительной апробации;

-программу эксперимента (основные идеи эксперимента, цели, гипотезу, исходные теоретические положения, этапы эксперимента и прогнозируемые результаты по каждому этапу, методы, средства контроля и обеспечения достоверности результатов эксперимента, необходимые условия его проведения,-перечень учебно-методических разработок, обеспечивающих программу эксперимента);

-предложения по возможному распространению социально-педагогической инициативы по    окончанию эксперимента;

-предварительные расчеты по кадровому, экономическому, материально-техническому и научному обеспечению эксперимента;

-существующие и предполагаемые источники финансирования.

  Заявка может содержать предложения по кандидатуре научного руководителя и/или руководителя работ, которые будут нести ответственность за эффективную организацию и выполнение работ, своевременное оформление и представление полученных в ходе реализации проекта результатов.

2.2.Организация экспертизы

  Право на проведение опытно-экспериментальной работы автору социально-педагогической  инициативы предоставляется по результатам экспертизы.

  На основании заключения экспертизы социально-педагогической инициативы может быть присвоен статус опытной работы, экспериментальной работы или экспериментальной   площадки.

  Окончательное решение о предоставлении школе права на ведение опытно-экспериментальной работы с утверждением статуса программы и сроков оформляется приказом Управление образования администрации городского округа.
2.3.У правление опытно-экспериментальной работой.

  В    целях    выполнения    программы    опытно-экспериментальной    работы    и    обеспечения функционирования школы, ведущей эту работу, создается экспертный совет при Управлении образования администрации городского округа. В школе данные функции выполняет методический совет школы.

  Прекращение опытно-экспериментальной работы на базе школы производится в случае ее завершения, либо получения отрицательных результатов, подтвержденных экспертизой.

  Решение оформляется приказом Управление образования администрации городского округа 3. Права и обязанности участника опытно-экспериментальной деятельности

3.1. Участник опытно-экспериментальной деятельности организует работу по реализации эксперимента в соответствии с программой, прилагавшейся к заявке.

3.2. Участник эксперимента имеет право в рамках проекта для реализации утвержденной программы работ:

-вносить изменения в цели, задачи и содержание образовательных программ, организацию образовательного процесса, педагогические методы и технологии, систему средств воспитания;
 - совершенствовать систему управления образовательного учреждения;

 - осуществлять в случае необходимости и при наличии соответствующего обоснования отбор обучающихся в группы, классы, участвующие в проекте;

- изменять формы подготовки и переподготовки педагогических кадров; 
-публиковать результаты своих разработок;

3.3. Указанные изменения осуществляются только в целях обеспечения наиболее эффективной реализации проекта и программы работ и не должны противоречить законодательству РФ, наносить ущерб здоровью, а также уровню и качеству подготовки обучающихся и воспитанников, ограничивать права участников образовательного процесса.

3.4. Права и обязанности определяются договором.

3.5. Участник опытно-экспериментальной работы обязан:
-реализовать утвержденную программу работ в установленные сроки;
-обеспечивать в рамках проекта уровень и качество подготовки выпускников не ниже требований государственных образовательных стандартов;

-своевременно сдавать отчетные материалы в соответствии с календарным планом выполнения работ;

-своевременно информировать отдел образования, методический совет школы о возникших проблемах, препятствующих реализации проекта, и которые могут привести к невыполнению программы или календарного плана работ.

4.Финансирование опытно-экспериментальной работы 

Финансирование опытно-экспериментальной работы осуществляется за счет средств: 
-на образование, поступающих из областного или муниципального бюджетов в размерах, которые предусмотрены нормативами на реализацию опытно-экспериментальной работы;
-других ведомств, учреждений, организаций, предприятий, объединений различных форм собственности, отдельных граждан на добровольной основе.


